

《人民币国际化报告 2015》开题报告会顺利举行

2014年8月28日,《人民币国际化报告 2015》开题报告会在中国人民大学文化大厦602会议室顺利举行。《人民币国际化报告》主编、国际货币研究所学术委员会主任委员、中国人民大学校长陈雨露出席了开题报告会。

本次开题报告会邀请了校内外多位专家学者对报告提纲进行了讨论,从理论和实务层面探讨《人民币国际化报告 2015》的选题、框架和方法论。《人民币国际化报告 2015》将着力研究“丝绸之路经济带”、“21世纪海上丝绸之路”的建设与人民币国际化的关系。

陈雨露校长在发言中指出,人民币国际化是一个富有生命力的研究课题。《人民币国际化报告》自推出以来,得到了社会各界的共同认可,课题组团队为此做出了极大的贡献。

《人民币国际化报告 2015》应继续坚持学院派风格,以问题为导向,通过严谨的逻辑、充分的论据,更加凝练、平实地阐述“一带一路”建设与人民币国际化的关系,着重反映“货币流通”对“政策沟通”、“道路联通”和“贸易畅通”的支持作用。

据悉,人民币国际化是重要的国家战略之一,为忠实记录人民币国际化历程,客观反映这一漫长过程中所遭遇的问题和挑战,中国人民大学国际货币研究所联合交通银行从2012年开始连续发布《人民币国际化报告》,已历三年。目前,《人民币国际化报告》英文版、日文版、简体中文、繁体中文等版本已在海内外同步发布。

“一带一路”是指“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”。2013年9月7日,习近平主席在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学发表重要演讲,首次提出了加强政策沟通、道路联通、贸易畅通、货币流通、民心相通,共同建设“丝绸之路经济带”的战略倡议;2013年10月3日,习近平主席在印度尼西亚国会发表重要演讲时明确提出,中国致力于加强同东盟国家的互联互通建设,愿同东盟国家发展好海洋合作伙伴关系,共同建设“21世纪海上丝绸之路”。